"之前我不怎么敢和陌生人说话,今天我竟然可以自信坦然地采访讲课老师了!"

"通过五天的学习,我明白要成为一名小记者,需要细心的观察,认真的思考,这样写出来的文章才有可读性。"

1月26日,随着"甘肃小记者成长计划寒假特训营"第二期最后一节课在百安概念影城多功能厅结束,历时半个月共两期的甘肃 小记者"小小文化传承人"寒假系列特训营活动圆满结束。小记者们纷纷表示,参加这次活动太有趣了,体验了非遗文化,对话了大作 家、名记者,不但锻炼了面对镜头的表达能力,也开拓了视野,提升了写作能力,收获满满。

"这样的课我还想上", 小记者收获满满

当天,在百安概念影城多功 能厅进行的训练营最后一节课, 主题为探究春节传统文化,甘肃 小记者们与资深记者阎世德老师 一起了解传统年俗文化,共同书写 新年"福"字。最后,在拿到属于自 己的那份结营证书时,许多小记者 已经开始期待下次何时能参加甘 肃小记者活动。小记者张璟萱说, 这五天的课程令她印象深刻,有趣 且能增长见识。还记得第一天在 西北书城,与甘肃儿童文学八骏之 一的赵剑云老师一起品读敦煌故 事,那堂课让她对敦煌的历史文化 有了更深层次的理解,在赵剑云老 师的讲解中,枯燥无味的知识转换 为可识、可感的内容,一幅幅敦煌 历史画卷在眼前展开,也悄无声息 地润入她的心中。

"在这期训练营课程中,我竟 然可以对话大记者,这是最令我 激动的,这样的课我还想上。"甘 肃小记者王柯萱说,她一直觉得 记者这个职业很神秘,在听了记 者张海龙老师讲新闻写作与采访 技巧的课程后,她对记者这个职 业有了更全面的了解,认识到想 当好记者不但要有热情,更需要 扎实的文字功底和敏锐的观察

在省陇剧院近距离感受甘肃 特有戏曲文化、与兰州非遗文化 基地刻葫芦传承人阮熙越学习葫 芦雕刻技巧、和知名记者一起创 作春节对联……小记者们在行走 间学习了许多课本外的知识,潜 移默化中提升了观察力、思考力。







"我敢面对镜头表达了",小记者期待再相逢

小记者郝美晞同学在结营 仪式结束时,还悄悄给记者也 是本次活动的带队老师孟晴云 留下一张纸,上面写道:"致孟 老师,很喜欢你,不要忘记我, 我还想参加你们的活动。"孩子 的真挚话语是对本次活动最大 的肯定,也是活动组全体成员 收到最幸福的礼物。

小记者吴奕君经过5天与同 伴们的相处,依依不舍,"这5天的 课非常有意思,我下次还要来。"

"从这五天的学习体验当 中,我明白了当一名小记者要 细致地观察生活,才能写出别 出心裁的文章。"甘肃小记者田 袁源感触颇深。"从今以后,我 要多读书,善于思考,还要多练 笔,争取把自己写得满意的作 文刊登出来。"小记者张橙菡信 心满满

"我平时不怎么敢说话,在

这几天的活动中,我交到了好 朋友,还勇敢地采访了老师,真 的很开心。"康欣媛兴高采烈地 讲着所见所闻。

"这五天里,我体验到了许 多平时没法接触到的职业,也 学到了很多书本以外的知识, 让我最开心的是我还得到了 《敦煌小画师》作者赵剑云老师 的亲笔签名,开心极了。"柴羽 堃收获了不一样的体验。

"孩子每天回来都说收获好多",家长纷纷点赞

小记者们收获满满,家长 们也纷纷点赞。何嘉乐的妈妈 感慨孩子的变化:"孩子收获很 多,回来就一直讲,感受到过得 很开心。虽然只有5天时间, 但是体会到了书本上得不到的 宝贵经历,非常值得。"

"感谢这一周老师们对孩 子的指导,寓教于乐,既锻炼了 孩子的胆量又增长了见识,希 望能多组织这样的活动。"潘靖 雄的妈妈期待以后的相遇。

五天的时间,看着小记者 们慢慢打开自己的心扉,愿意 分享和表达,是"甘肃小记者成 长计划寒假特训营"最开心的 事。之后,奔流新闻甘肃小记 者团队还会定制更多有意义的 活动,让每一位同学在参与活 动中,有收获、有感悟,成为更 好的自己。文/图 奔流新闻: 兰州晨报记者 纪敏



1月26日,由兰州市台球运动协会主办的2024兰州市首届女子 台球比赛在兰州市张掖路巨玩桌球俱乐部拉开帷幕,70多名参赛者 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

这个"三九",63年来最暖

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 通讯员卢阳国 记者张继培)1月 25日,兰州区域气候中心发布消 息称,2023年入冬以来,甘肃省 平均气温-3.7℃,较常年偏高 1℃;今年我省"三九"平均气 温-1.8℃,较常年同期偏高4℃, 为1961年以来最高;64县(区) 三九"平均气温达历史前三高, 其中42县(区)达历史最高。

历年来,在数九期间,甘肃 省多年平均气温为-5.9(四 九)~2.1℃(九九),"一九"至 "四九"气温持续下降,之后逐 步回升。"四九"期间为一年最 冷时段,平均气温为-5.9℃, "三九"次之,为-5.8℃。但今 冬"一九"至"三九",全省平均 气温呈持续升高趋势,均明显 高于常年同期。

1961年以来,甘肃省"三九" 平均气温呈明显上升趋势,每十 年升高 0.36℃。今年"三九"期 间(1月9日-17日)平均气温 为-1.8℃,较常年同期偏高4℃, 为1961年以来最高;平均最低 气温-8.6℃, 较常年偏高2.7℃, 为1961年以来第四高;平均最 高气温8℃,较常年偏高6.5℃, 为1961年以来最高。